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baykuş ( Ege Kültürleri Araştırma Grubu

odtü-mimarlık fakültesi

ayvalık belediyesi

TEMA:

Ege’nin iki yakasındaki kültürleri kaynak olarak ilgilendiren sosyal, fiziksel ve ekonomik tarih konusunda araştırmalar yapmak; iki toplumun uzmanlarını, bilim kişilerini, akademisyenlerini, sanatçılarını, sivil toplum öncülerini ve yerel inisiyatifleri bir araya getirerek somut iletişim kanalları, araştırma kaynakları ve altyapı oluşturmak; her türlü yerel, sanal ve fiziksel ortamı yaratmak ve sürdürmek üzere kurulmuş olan Baykuş(Ege Kültürleri Araştırma Grubu kuruluş amacına yönelik olarak geniş katılımlı bir çalışmayı başlatmayı hedeflemektedir.

Baykuş(Ege Kültürleri Araştırma Grubu’nun gerçekleştireceği ilk etkinlik olan “Ege’nin iki yakası -I: Ayvalık Kent Tarihi Çalışmaları” temalı Sergi ve Konferans, ODTÜ-Mimarlık Fakültesi ve Ayvalık Belediyesi’nin desteğinde 28-30 Ekim 2004 tarihleri arasında, Ayvalık’ta gerçekleştirilecektir.

Sergi ve konferansın ana teması olan Ayvalık, Anadolu’da Türk-Yunan kimlikleri ile biçim bulan yerleşmelerin önemli örneklerinden biri olmanın yanı sıra, Baykuş(Ege Kültürleri Araştırma Grubu oluşumunun ürediği bir kenttir. 19. yüzyılda önemli bir yerleşme olan Ayvalık, çağlar boyu Ege Denizi’nin iki yakasında varolan kültürlerin bütünleşik yapısına ışık tutacak özellikler barındırmakla birlikte, kentin özellikle yakın tarihine ilişkin bilinenler sınırlıdır.

Kentte 19. yüzyıldan bu yana yaşanan değişimlerin mekana, günlük yaşama ve üretim biçimlerine etkilerine ilişkin bilinenleri bir araya getirerek, bunları görsel ve sözel ortamda paylaşmayı amaçlayan sergi- konferansta yer alması öngörülen başlıklar şunlardır:

· Ayvalık’ta mübadele öncesi ve sonrası: sosyal-siyasi tarih, eski-yeni gündelik yaşam ve üretim biçimleri;
· Yakın dönem kent tarihinin tanıkları: kişiler, anılar, belgeler;
· Ayvalık yöresel yerleşme tarihi ve bu tarihin nesneleri: yapılar, eserler, eşyalar.
· Ayvalık’ta yaşamış /yaşayan, çalışmış / çalışan sanatçıların, aydınların ürünleri: yazın, müzik, resim, fotograf, heykel, vb.
· Sergi ve Tasarım Uygulama Kurulu tarafından etkinlik temasına uygun olarak hazırlanan sergi.
KATILIM KOŞULLARI:

“EGE’nin iki yakası-I: Ayvalık Kent Tarihi Çalışmaları” Sergi ve Konferansı konu ile ilgili tüm araştırmacılarla, kent tarihine herhangi bir dönemde tanıklık etmiş tüm kişilere açıktır. Katılımcılar yukarıdaki başlıklara uygun olarak belirledikleri araştırma konuları ile ilgili MS-Word dosyası formatında hazırlanmış 300 kelimelik sunuş/tanıtım özetini, 8 Eylül 2004 tarihine kadar e-posta ile Düzenleme Kurulu’na iletmelidirler. 15 Eylül 2004 tarihine kadar Bilim Kurulu tarafından değerlendirilerek kabul edilen sunuşların tam metni ya da sergilenecek afişler aşağıda verilen tanımlara uygun olarak 11 Ekim 2004 tarihine kadar Düzenleme Kurulu’na ulaştırılmalıdır.

“EGE’nin iki yakası-I: Ayvalık Kent Tarihi Çalışmaları” Sergi ve Konferans programının 20 Ekim 2004 tarihinde başvuru sahiplerine duyurulması ve etkinliğin 29-30 Ekim 2004 tarihleri arasında gerçekleştirilmesinden sonra; Bilim Kurulu’nun yapacağı ikinci bir değerlendirme sonucunda seçilecek sunuşlar (afiş ve bildiriler) yayınlanacaktır.

Sergilenecek sanat yapıtları Sanat Kurulu tarafından seçilecek ve yerleştirilecektir. Sergi 28 Ekim - 28 Kasım  2004 tarihleri arasında açık kalacaktır. 

SUNUŞ BİÇİMLERİ:

“EGE’nin iki yakası-I: Ayvalık Kent Tarihi Çalışmaları” Sergi ve Konferansı’na katılması ilgili kurullarca kabul edilen bildiri ve/veya afişler aşağıdaki formata göre üretilmelidir:

· Başlık, yazar adı, unvanı, iletişim bilgileri, ana metin, dipnotlar, kaynakça, görsel malzemeleri içeren bildiriler tek satır aralıkla yazılmış, en fazla 20 adet A4 sayfa içinde sunulmalıdır. Bildiride yer alacak fotoğraf, çizim, tablo gibi görsel malzemelerin en az 600 dpi çözünürlükle taranmış TIFF dosyası ya da özgün kopya olarak teslim edilmeleri gereklidir.

· Afişler 100x70 cm boyutlarında, dikey olarak kullanılmalıdır. Yayınlanmak üzere kabul edilen afişlerde kullanılacak görsellerin yüksek çözünürlükte olması ve afişte yer alan yazıların en az 1m uzaklıktan okunabilir olması gereklidir. Afişlerin TIFF dosyası olarak üretilmiş CD kopyalarının Düzenleme Kurulu’na iletilmesi tercih edilir.

Seçici Bilim Kurulu:
Ali Cengizkan (Doç. Dr., ODTÜ)

Ahmet Yorulmaz (Gazeteci / Yazar)
Atilla Yücel (Prof. Dr. İTÜ)

Evin Erder (Öğr. Gör. ODTÜ)

Kemal Arı (Y.Doç.Dr., DEU)

Meltem Ahıska (Y. Doç.Dr., BÜ)

Neriman Şahin Güçhan (Doç. Dr., ODTÜ)

Ömür Harmanşah (U-PENN)

Seçici sanat Kurulu:

Beral Madra

Can Erçil

Cemal Ener

Filiz Ali

Serhan Ada

Teoman Madra

Düzenleme Kurulu:

Neriman Şahin Güçhan

Tulya Madra

Evin Erder

Evrim Akın

SERGİ TASARIM VE UYGULAMA KURULU:

Fırat Aykaç

Yasemin Balkan

Sahir Erdinç

Cemal Ener

Tulya Madra

Burçak Madran

İLETİŞİM:
	Baykuş Ege Kültürleri Araştırma Grubu

ODTÜ-MATPUM Temsilciliği
	
	Baykuş Ege Kültürleri Araştırma Grubu

Ayvalık  Temsilciliği

	Doç. Dr. Neriman Şahin Güçhan
	
	Tulya Madra

	tel:

fax:

e-posta:


	312 210 22 02

312 210 11 08

neriman@metu.edu.tr
neriman@arch.metu.edu.tr

	
	tel:

fax:

e-posta
	0532 7109269

0266 312 5676

tulya@terminal-nyc.com


	adres:


	Orta Doğu Teknik Üniversitesi, Mimarlık Fakültesi,

06531-Ankara
	
	adres
	Atatürk caddesi 2.sokak,

No:17

Ayvalık-Balıkesir


EGE’nin iki yakası -I:
Ayvalık Kent Tarihi Çalışmaları
Sergi  ve Konferansı

baykuş ( Ege Kültürleri Araştırma Grubu
odtü-mimarlık fakültesi

ayvalık belediyesi

işbirliği ile hazırlanmıştır.

